
24. РОЗВИТОК ІНФРАСТРУКТУРИ
ПРОМИСЛОВОГО РИНКУ
С.О. Степанчук
Національний універистетхарчових технологій

Розвиток ринкової інф раструктури є пріоритетним  напрям ом  на сучасному 
етап і існування промислового ком плексу У країни  поряд з і становленням  орієнто
ваних на сучасні ринкові принципи господарю вання виробників та продавців д а
ного сегменту економ іки.

94



М етодикою дослідж ень теоретичних та прикладних аспектів ф ункціонування 
промислового ри н ку  та розвитку  його інф раструктури  займ алися та к і вчені, як  
П .Т . Саблук, Б .П . Д м итрук, Ю.С. К оваленко, В.Г. А ндрійчук, Б .В . Губський, 
О.С. Бондар, Т .Л . М остенська, О.П. Сологуб, Л .В . С траш инська, О.О. Ш еремет, 
П .І. Г айдуцький, І.І. Л отоцький, М .Й. М алік, Н .М . М іщ енко та інш і.

Д ослідж ення ґрунтується на ан ал ізі сучасного стану промислового ри н ку  та 
розробці пропозицій щодо удосконалення його інф раструктури. Д ля виріш ення 
поставлених завдань було використано та к і методи дослідж ення, як : абстрактно- 
логічний, м онографічний, ем піричний, метод експертних оцінок тощо.

Інф раструктура ринку  явл яє  собою систему орган ізац ійних структур, основ
ною ф ункцією  як и х  є забезпечення зд ійснення обмінних процесів в економ іці. 
Основними елементам и інф раструктури промислового ринку  в сучасних умовах є 
б ірж і, торгові доми, аукц іони , ярм арки , м ісцеві та оптові ринки , заклад и  роздрібної 
торгівлі.

Інф раструктура явл яє  собою основу еф ективної інтеграц ії та регіональної 
сп ец іал ізац ії економ іки . З а  умови її  розвиненості, промислове виробництво ор ієн
тується не на ринки  збуту, а на природно-клім атичні умови у випадках  продуктової 
сп ец іал ізац ії та розм іщ енні продуктивних центрів, я к і  н айкращ е йому відповідаю ть. 
Ц е дозволяє одерж увати м аксим альну к ільк ість  високоякісної продукції при 
м ін ім альних витратах на ї ї  виробництво та збут.

Сучасний стан ринку  продовольства характеризується досить повільним  
ф орм уванням  інф раструктури, я к а  була б здатна забезпечити скорочення втрат на 
вироблення та реалізацію  продукції, поліпш ити  її як ість , сприяти  формуванню  
ринкових цін , фінансовому й інф орм аційном у забезпеченню  даного процесу. Н аявн і 
проблеми щ е більш е ускладню ю ться внаслідок того, що не створена м ереж а 
посередницьких структур, я к і  б на конкурентн ій  основі сприяли  збуту продукц ії за 
вигідною ціною . К рім  того, відсутня повноцінна ринкова інф орм ація.

Серед інститутів інф раструктури  промислового ринку  первинною ланкою  
виступаю ть м ісцеві ринки , заклад и  фірмової, дрібнооптової та роздрібної торгівлі, 
сп івпраця з як и м и , я к  правило, передбачає м ін ім альн і витрати  на транспортування, 
зберігання продукції, організацію  торгівлі, ін ш і м аркетингові заходи. П ривабливість 
вищ езгаданих інф раструктурних елементів найбільш  актуальн а д л я  невеликих за 
розміром і масш табам и д іяльності промислових підприємств.

По віднош енню  до виробників м агнатів товарного виробництва, м ісцева 
інф раструктура не в зм озі повністю забезпечити реалізацію  їх інтересів. У зв ’я зк у  
з цим виникає необхідність розвитку  різних форм оптової торгівлі. З  них найбільш  
дем ократичною  та прозорою на даном у етап і розвитку  суспільства, безумовно, є 
товарна бірж а.

Створення торгових домів дозволяє сф ормувати еф ективне ринкове середо
вищ е, за  допомогою розвитку  товарно-грош ових відносин, більш  вигідної р еал ізац ії 
виробленої продукції і  поліпш ення матеріально-технічного постачання виробників. 
Т ак і ринкові суб’єкти  ф ункціоную ть, я к  правило, на районном у чи  регіональном у 
р івн і та виступаю чи проміж ною  ланкою  м іж  товаровиробником і системою товарних 
б ірж  у процесах збуту виробленої продукції і  матеріально-технічного постачання.

Не менш  перспективною  і  успіш но реалізованою  в багатьох к раїн ах  формою 
орган ізац ії оптової торгівлі є оптовий продовольчий ринок.

Система розподілу продовольства через оптові ри н ки  має ряд  переваг: ство
рю ю ться умови для круглорічного постачання населення св іж им и, високоякісним и 
продуктам и харчування за прийнятним и  цінам и; для сільськогосподарських 
товаровиробників і  переробних підприємств виріш ується проблема збуту, створю 
ються додаткові робочі м ісця і  зм енш ується в ідтік  сільського населення; держ ава 
виріш ує проблему легал ізац ії оптової торгівлі і  додаткового надходж ення кош тів у
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бю джет. П ри цьому забезпечується захист в ітчизняних товаровиробників і  продо
вольчого ринку  країн и  в цілому.

В аж ливу роль у забезпеченні прозорості ри н ку  та оперативності дій  його 
суб’єктів  м ає відігравати  система інф орм аційного забезпечення. П ри чом у на 
сучасному етап і його роль зростає не лиш е через необхідність оперативної достовірної 
інф орм ації про ситуацію  на ри н ках , а й у зв ’я зк у  з розвитком  науково-технічного 
процесу.

Отже, інф раструктура промислового ри н ку  є однією з основних передумов 
його стабільного ф ункціонування, від розвитку  я к о ї залеж ить  я к  еф ективність 
д іяльності окрем их господарських суб’єктів , так  і  реал ізац ія  стратегічних цілей 
держ ави  в сф ері промислової політики  та продовольчої безпеки.

Н апрям ам и  удосконалення інф раструктури є розвиток інститутів гуртової 
торгівлі, зокрем а оптових ринків, торгових домів, бірж , а також  інформаційно- 
консультац ійне забезпечення товаровиробників. У досконалення інф раструктури 
ринку  сприятим е оптим ізац ії системи м аркетингу  та канал ів  збуту продукції для 
всіх виробничих суб’єктів  ринку.


